¢OL ADAMI ILE BILGIN

Bir ¢ol adami, devesine iki adet dolu guval
yiklemis gidiyordu. Yolda iisti bagsi perisan,
bakimsiz birine rastladi. Adama selam verdi,
actyip bir miktar yardimda bulundu. Bakimsiz
adam, kendisine sordu:

- Devene yiikledigin guvallarda ne var?

- Birinde bugday, digerinde kum vardir.

- Neden guvallardan birine kum doldurdun?

- Bugday dolu guvali devenin bir tarafina
yikledigim zaman disiiyordu. Ben de diismemesi
igin devenin obiir tarafina kum yiikledim.

- Bunun yerine bugdayin yarisini bir guvala,
diger yarisini 6teki guvala koy. Bdylece devenin yiikii yar: yariya azalmis olur.

¢l adam, igler acisi hdldeki bu adamin zekdsina hayran kaldi Ona ne is yaptigini sordu.
Adam:

- Ben bir bilginim, disinirim, diye cevapladi. Giinlerimi disiinerek gegiririm. Ne (izerime
giyecegim bir elbisem ne de karnimi doyurabilecegim bir lokma ekmegim vardir. Eger akil almak,
bir seyler dgrenmek istersen istedigini sorabilirsin, diye konusmasini siirdiirdii.

Bu soz lizerine ¢ol adami kizdi:

- Bilgin misin, disiiniir mlsin benden uzak dur. Benim guvallara kum doldurmam senin
akillihgindan daha iyidir. En azindan basimi sokabilecegim bir ¢adirim, karnimi doyurabilecegim bir
parga ekmegim vardir, dedi.

A-) Asagida verilen sorulari metne gore cevaplayiniz. \

1-) ¢6l adami devesine ne yiiklemistir?
2-) ¢6l adami yolda kime rastladi?

3-) ¢ol adami neden guvallarin birine kum yiklemistir?

4-) ¢6l adami, bilgine nigin kizmigtir?
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\ B-) Dogru olani isaretleyelim.

/1) ¢6l adaminin devesine 3) Asagidaki ifadelerden

yiklemis oldugu uvallarda 2) Bilgin, gtinlerini nasil B hangisi yanhstir?
el gegirirmis? A) €6l adami bilginin
A) Disiinerek zekasina hayran kaldi.
A) bugday ve arpa B) Calisarak B) Bilgin zengin bir insandir.
B) un ve yulaf C) Dinlenerek C) Bilginin akil satmasi, ¢él

C) bugday ve kum _ J Qdamml kizdirmigtir. /
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